MINIMALIZACE NAKLADU - ies

resené priklady

1. Firma ma produkéni funkciy = xlé 9. Cena vstupu 1
je w1 = 100 a cena vstupu 2 je wy = 150. Pii jaké
kombinaci vstupti bude firma minimalizovat naklady
na vyrobu 4 500 jednotek vystupu?

Reseni

Firma chce vyrobit mnozstvi produkce y s nejnizsimi
naklady. Resime tedy nasledujici tthohu:

min wix1 + woTs
T1,T2

za podminky f(x1,29) = y.

Firma mé Cobb-Douglasovu produkéni funkci.
Vime, ze izokvanty budou konvexni a hladké a ze bu-
dou mnozstvi obou vstupti v optimu kladné (vnitini
feseni). Sklon izokosty v optimu se tedy rovna sklonu
izokvanty. Optimdlni kombinace vstupt (z7,z3) je
feSenim nésledujicich dvou rovnic o dvou nezné-
mych:
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Nejdfive si z prvni rovnice vyjadiime optimalni
mnozstvi vstupu 2 x3:
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Nasledné mnozstvi vstupu dosadime do produkéni
funkce
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Dosazenim do dostaneme optiméalni mnozstvi
druhého vstupu x5 = 300. Srovnejte s prikladem 2
v fesenych prikladech Technologie a maximalizace
zisku.

2. Firma ma produkéni funkei y = 221 + 3x2, kde x4 je

mnozstvi vstupu 1 a x5 je mnozstvi vstupu 2. Cena
vstupu 1 je wi; = 4 a cena vstupu 2 je ws = 5. Jaké
jsou néklady této firmy na vyrobu produkce y = 607

Reseni
Vstupy 1 a 2 jsou pro firmu dokonalé substituty.
Firma bude v optimu nakupovat pouze vstup, se kte-

rym vyrobi dané mnozstvi produkce levnéji. Nyni si
spocitame naklady na vyrobu pomoci obou vstupt.

Kdyby k vyrobé pouzila pouze vstup 1, mizeme si
dosazenim o = 0 do produkéni funkce vyjadrit, ko-
lik jednotek vstupu 1 bude potiebovat:
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Néklady na vyrobu 60 jednotek vystupu pouze po-
moci vstupu 1 jsou wyz; = 4 x 30 = 120. Podobné
mutzeme spocitat nédklady na vyrobu 60 jednotek,
pokud by firma pouzila pouze vstup 2. Firma bude
k této vyrobé potiebovat
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Naklady jsou pak woxe =5 x 20 = 100.

Jelikoz jsou néklady pii pouziti vstupu 2 nizsi nez
pri pouziti vstupu 1, firma bude vyrabét 60 jednotek
vystupu pomoci 20 jednotek vstupu 2 a jeji ndklady
budou 100.
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